_ Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questbes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
\ ' multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem

sequencial. Confira a sequéncia numeérica de seu
Caderno de QuestSes antes de iniciar a resolugio,
assim como o numerc de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticio ou auséncia de quastao ou pagina.

. Vocé deve confarir, na capa do Cademo de Questdes
o ) e no rodapé das paginas intemas, o nivel a que o
\ Cademo de Questfes se refere. Caso vocé tenha

recebldo um Caderno de Questbes que nao
corresponda ao mesma nivel descrito no seu Cartéo
Resposta, comunique imediatamsente ao Fiscal de
Sala e exija o Cademo de Questdes correto.

N £y As respostas das questdes objetivas de multipla
k| @ & % escolha do Caderno de Quesides deverfo ser
' transcritas para o Cartio Resposta com cansta

esferogréfica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.

& ATENQRO |

Escreva no espago apropriado do Cartfio Resposta, com

Um dia vou construir um castelo.”

a eliminag3o do candidato no pressnte concurso pdblico.
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a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Nemo Nox:
“Pedras no caminho? Eu guardo todas.
A transcrigio da “frase mestra” & obrigatdria e serviré para identificar o

Cartlio Resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial
Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrigio poderd ocaslonar

Prefsitura Municipat
de Maracand

~ INSTRUGOES ESPECIAIS

Para cada questio da Prova Objetiva de Muiiltipla
B - Escolha existirio 04 (quatro) altemativas de rasposta
0 (A, B, C e D), das quais apenas uma seré correta, de

acordo com o comando da quastio. A marcacgio de
mais de uma no Cartio Resposta anula, automatica-
mante, aresposta daquestio.

QO tempo méaximo disponival para realizagio da prova
' . & de 3h30 (frés horas e trinta minutos), ja incluldo o
i tempo destinado a identificagéio e ao preenchimento

do Cartdo Resposta.

. - Somente depois de deccrridos 120 minutos do infcio
: y . da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
; 0 de Questdes e o seu Cartio Resposta, e retirar-se da

sala de prova.

d » Os 3 {trés) dltimos candidatos sé poderdo sair da sala
§ de prova juntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Cademno
Z 3 de Questbes e o Gabarlto desde que nos ultimos 30

(trinta) minutos antes do término da prova.

PREFEITURA MUNICIPAL
DE MARACANA/PA

CONCURSO PUBLICO N° 01/2019



@#{ LINGUA PORTUGUESA )~

Leia o texto e responda o que & pedido no comando da
questio.

E correto, sem advérbios.
A ligdo da menina negra, magérrima, que cantou feito rainha.

Elza Soares estreou no programa de Ary Barroso na
Réadio Tupi. Tinha 16 anos e era mae. Sua cria estava doente e
Elza inscreveu-se no show de Barroso porgue os primeiros
lugares ganhavam prémios em dinheiro. Era uma chance de
pagar o tratamento do filho. Elza subiu no palco, mulher negra,
jovern, magérrima, vestida conforme o lugar que lhe cabia na
pervarsa aspiral de privilégios da nossa sociedade. Notavam-se
os remendos no vestido. Os alfinetes. Ary Barroso ficou chocado
com alguém gue, para muitos, ndc merecia estar sob os
holofotes. "0 que é que vocé veio fazer aqui?” Ary recebeu Elza
com boa dose da branquitude, classismo e machismo que
inebriam a elite brasileira desde sempre.

Elza respondeu: “Eu vim cantar”. Ary seguiu a cantifena
do opressor: “E quem disse gue vocé sabe cantar?™. Amenina de
16 anos, cujo filho ardia em febre, respondeu com a coragem das
maes: “Eu”. “De onde vocé veio, menina?” Ary ndo parecia se
cansar de assinalar que Elza era uma estrangeira ali. Nesse
momento, a menina respondeu com a audacia disruptiva que
mora em cada nota do seu jazz de lata d*agua na cabecga: “Eu vim
do planeta fome”.

Em 1983, a respeitadissima acad&mica indiana Gayatri
Spivak escreveu Pode o Subalterno Falar? O ensaio, referéncia
para quem dessja compreender a contribuigio dos astudos pos-
coloniais para as ciéncias humanas, fala do silenciamento
sisternatico do subalterno. Categoria nomeada por Gramsci, o
subalterno & quem nao pertence socialmente e politicamente as
estruturas hegemédnicas de poder. Os excluldos. Os triturados
diariamente pela mecdnica da discriminacgio. As Elzas e seus
filhos febris. Spivak tecrizou sobre ¢ fato de nfo parecer natural
ou adequado o subalterno falar. O siléncio é o que se espera
dele.

Se o subalterno ndo deve falar, como poderia ousar
cantar? Ary e sua plateia, que ria da humilhagfio de Elza,
achavam que nio. E hoje? Seria diferente? Mudamos pouco.
Somos a mesma plateia rindo de novas humilhagbes que nos
chegam pelas novas midias, mas somos iguais. Esperamos do
subalterno o siléncio. Zombamos do subalterno que ousa
quebrar esse nosso contrato social. E ndo se enganem; a
zombaria & o novo agoite. Mudamos pouco. Os ancestrais de
Elza foram para o pelourinho. Elza foi ridicularizada ao vivo.
Hoje, fingimos ter superado esse passado, mas as revistas lidas
pelas madames salidam a nova onda: uniformes de domésticas
assinados por estilistas renomados.

Mudamos quase nada.

Naquele dia, Elza cantou Lama na Radio Tupi. A
subalterna cantou rainha, majestosa. Ary Barroso aplaudiu
boquiaberto. A plateia que antes riu levantou-se. Reverenciou a
nobreza da negra do planeta fome que ousou adentrar um
espacgo que lhe era negado e faz dele seu reino. Para quem ainda
no entendew; o politicamente correto & simplesmente isso. O
correfo. Algumas piadas a menos? Sim. Mas, em troca, hoje
temos infinitos talentos antes silenciados embatando nossos
sonhos. 56 08 que ndo sonham ndo veem que o resultado é
positivo e deve sercomemorado.

{Manoela Miklos. 25 de jansiro, 2019, Revista VEJA).

——{ www.cetapnet.com.br :--

A alternativa em que hd a zoomorfizagio da personagem Elza
Soares pela autora:

A) “Notavam-se 0s remendos no vestido.”.
B)“Suacriaestavadoente (...)".

C)*Euvimcantar.”.

D) “As Elzas e seus filhos febris.”.

Questio

Analise as afirmagdes e marque a alternativa correta,

“Ary e sua plateia, que ria da humilhagio de Elza, achavam que
nao.”

[- O verbo achar concorda com os naGcleos, Ary e plateia.
lI-Aoragéo adjetiva explicativa tem “que” como aposto.

Il -O verbo rir concorda com o substantivo coletivo plateia.
A)Somente as afirmativas |, Il e |1l estéic corretas.

B) Somente as afirmativas | e ll estdo corretas.

C) Somente as afirmativas | e Il est3o corretas.

D) Somente as afirmativas Il e ill estao corretas.

03

Aandlise correta da estrutura: “Somos a mesma plateia rindo de
novas humilhagdes que nos chegam pelas novas midias (...)":
A)overbo chegar & transitivo direto e indireto,

B)o pronome “nos” é objeto direto.

C) ndo ha denotador de incluséo no fragmento.

D) “pelas novas mldias” & adjunto adverbial de meio.

@

No segundo paragrafo, “{...) a menina respondeu com a audacia
disruptiva (...)", o adjetivo significa:

A)reacionéria.

B)subversiva.

C)ingé&nua.

D)alienada.

!

Questio

Ea:

B) metéfora,

©

“Ary recebeu Eiza com boa dose da branqguitude, classismo e
machismo que inebriam a elite brasileira desde sempre.”.
Segundo a frase, Elza sofreu discriminag&o em véarios aspectos,
exceto:

A)racga.

8) género.

C)econbmica.

D}linguistica.

(07
Sobre: “Era uma chance de pagar o tratamento do filho.”, é
incorreto afirmar:

A) Ser é verbo de ligagdo.

B) Do filho é complemsenta nominal.

C) C tratamento pode ser substituido pele prohome “the”.
i D) Pagar & verbo transitivo indireto para pessoa.

NIVEL SUPERIOR COMPLETO
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Questéo

O verbo quebrar & polissdmico. Assinale a alternativa que
identifica o sentido na frase: “Zombamos do subaltemo que ousa
quebrar esse nosso contrato social”.

A)faléncia.

B) parada.

C}fragmentar.

D) romper.

=Y 00)

No terceiro paragrafo, o excerlo %(...) fala do silenciamento
sistematico do subalterns.”, o uso da aliteragfioc conota:
A}aordemimplicita do abafamento do discurso.

B) que o subalterna ndo tam o que dizer.

C}que o opressor é claro ao amordacgar as minorias.

D) que as estruturas hegemd&nicas incentivam os excluidos.

@uestao-HEJD)

“Hoje, fingimos ter superado esse passado, mas as revistas lidas
pelas madames saldam a nova onda: uniformes de domésticas
assinados por estilistas renomados.”. As virgulas e os dois
pontos na estrutura s6 ndo assinalam:

A) adjunto adverbial deslocado.

B) separac¢éao da orag8o adversativa.

C)oragéointercalada & principal.

D) presenga de aposto.

..... _. I

@wso-)

Considerando as células preenchidas no Excel 2010
(configuragao padréc e em portuguds) conforme a figura a
seguir, o conteudo da célula C1 corresponde ao resultado
comreto de que formula?

| A

1 4
2 6
3

A)=MEDIA(A1:B1;6)
B)=MENOR(A1:B1;1)
C)=MAIOR(B1:C2;2)
D) =SOMA(A1:B2)

(12)
Conforme a planilha a seguir, feita no Microsoft Excel 2010
(configuragio padrao e em portugués) com os nomes de alguns

times paraenses, o resultado na célula C1, com a aplicagio da
formula=CONT.SE(A1:A7;"REMO™) é:

A A B € . D
1 |Remo |

2 {Tuns i

4 iBragantino

5 {Remo i

6 |Bragantine

7 Tuma :

8 (Remo

TS GTCIISIA ' CARGO 35; ENGENHEIRO GIVIL

(_www.cotapnet.com.br )
A)3
B)2

C)1
Do

@iy ()

Um slide mestre € o slide principal em uma hierarquia de slides
gque armazena todas as informagdes sobre o tema e os layouts
de slide de uma apresentacfo. Para ser adicionado um slide
mestre no Power Point 2007 (configuracio padrdo e em
portugués), devemos clicar inicialmente na guia:

A)Design.

B)Apresentacio de Slides.

C)Revisdo.

D) Exibigéo.

Questdo
Um funcicnario da prefeitura precisa salvar seu documento feito
no Microsoft Word 2010 (configuragio padréo e em portugués).
Assim que ele clicar nas teclas CTRL + B, por padrao, o arguivo
gerado serade extenso;

A).doc

B).docx

C) .rif

D) .pdf

Questio @

Sobre o uso e funcionamento da internet, avalie as afirmagdes a
seguir:

I- Mozilla Firefox, Google Chrome, Windows Explorer e Opera
s&o exemplos de navegadores de Internet.

[I- Upload caracteriza o envio de urn arquivo do computador para
ainternet.

- Worm & um programa capaz de se propagar
automaticamente através de redes, enviando copias de si
mesmo de computador para computador.

Est3o corretas somente as afirmagdes:
Ajlelll.

B}lell.

CHielll.

D}t

~-w‘[msr6moemm}
CTEN(16)

Sobre a Histéria de Maracana, analise as afirmagées a seguir e
margue a alternativa correta:

I- Quando os franceses fundaram S&o Luiz do Maranh&o, em
1612, passaram a ocupar grande parte da costa oriental do Para.
Em 1613, estavam estabelecidos na aldeia dos Maracanis,
onde montaram uma inddstria naval, construindo grandes
canoas para a extensao de seus dominios naAmazdnia.

Il-Em Maracana, a Miss&o de Vieira erigiu uma capela de palma
e batizou o primeiro Indic (Chefe) Copatiba, o qual recabeu o
nome de Lopo de Souza.

lll- A Aldeia dos Maracanas ndo estava incluida nas missdes
catequéticas, antes da chegada do Pe. Ant8nio Vieira, em 1653,
figurando no mapeamento dos missionarios ~ Padres da
Companbhia de Jesus.

IV- Copauba, em 1661, aparece como vildo da Igreja.
Desobediente, praticando incasto e vendendo indios “forros”.
A)Apenas as afirmacdes | e ll estfio corretas.

B}Apenas as afirmagdes |, [l e lll estdo corretas.

C)Apenas as afirmages |, |l e IV estfio corretas.

D)Apenas as afirmagdes |l e IV estao corretas.
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Arespeito da Escraviddo em Maracana, é errado afirmar;

A} A escravatura negra em Maracana teve inicio em 1686,
quando os senhores de escravos mantinham apenas ¢ africano
aotrabalho forgado.

B} Do brago escravo surgiv uma igreja de pedra e cal (S&o
Benedito}, alguns monumentos & uma pequena fortaleza a borda
dorio Maracana.

C}Acal da casca do cernambi foi atividade marcante no pericdo
colonial de escravatura.

D) Com a politica escravista foi intensificada uma fase de
perseguic@o e caga ao indio de Maracand, que se refugiava &
soliddo dos igarapés, abandonando as principais atividades da
aldeia. :

N 18)

Quanto & religiosidade, marque a alternativa errada:

A) A principio eram os Indios em contato com a mata e o rio
reverenciando a natureza com as suas manifestacdes exdticas e
misticas, onde predominavam o culto e a danga.

B} Com o advento das missdes jesuliticas junto as aldeias, o indio
nédo perdeu sua identidade de culto religioso, nem assumiu a
condigdo de Cristdo e os valores culturais impostos pela Igreja
Catdlica.

C) Os primeiros moradores eram os Aruans, evangelizados
pelos filhos de Santo Inacio de Loiola.

D) Os Jesuitas foram os padres-mestres que ensinavam os
gentios de Maracand a fabricaremm sabdo, usc de cal do
"semambi’ e extragio de sal da agua do mar.

—@ ATUALIDADES }
(19)

"Desaba trecho com 300 metros de ponte na Alga Viaria sobre o
rio Moju” (Disponivel em:. <https.//www.oliberal.com/para/
governo-decreta-estado-de-emergéncia-devido-a-queda-de-
ponte-no-rio-moju-na-alga-viaria-1.107806>. Acesso em:
06Abril. 2019). Analise as afirnagfes sobre o fato publicado na
matéria e margque a alternativa cormreta:

|- Parte da ponte da Alga Vidria localizada sobre o Rio Moju, ne
km 48 da PA-483, desabou ha madrugada deste sabado (6).
Segundo informagdes do Centro Integrado de Operacbes (Ciop),
o acidente aconteceu as 1h38 da manhd quando uma balsa
bateu em um dos pilares, 0 que provocou a rulha de
aproxirnadamente 300 metros da ponte.

Il- A ponte Rio Moju temn cerca de 800 metros e faz parte de um
complexo de pontes (Cidade, Rio Moju, Ric Acaré e Rio Guama)
e estradas construidas para integrar a Regifo Metropolitana de
Belém ao interior do Estado.

Ill- Governo decreta estado de emergéncia devido 4 queda de
ponte no Rio Moju na Alga Viaria. Estimativa do executivo
estadual € de R$ 100 milhdes em investimentos para
reconstrugdo da ponte.

IV- A decretagfio de estado de emergéncia, segundo o governo,
facilitara na captagéio de fluxos de recursos junto ao Govemo
Federal e dispensara licita¢gSes para alguns servigos.

A)Apenas as afirmagdes | e [l estéo corretas.

B)Apenas as afirmacdes lll e IV estéo corretas.

C)Apenas as afiagfes Il e IV estéo cometas.

D) Todas as afirmagdes estdo corretas.

b AR ] iy T RS (o CARGO 35: ENGENHEIRO CIVIL

Questio @

“Trabalhadores devem ficar atentos sobre rumos da privatizagso
dos portos no Pard”. (Disponivel em: <https://iwww.oliberal.com/
economia/trabathadores-devem-ficar-atentos-sobre-rumos-da-
privatizagéo-dos-portos-no-para-1.107569>, Acesso em:
06Abril. 2019). Sobre a matéria citada, apehas ndo se pode
afirmar:

A) Presidente do Sindicato dos Portuarios do Par4 afirma que por
enquanto ndo havera perda de postos.

B} Fei realizado leildo de amendamento de seis terminais portuarios
no Estado do Para, realizado na manha de sexta-feira (5).

C) Foram cinco terminais leiloados em Miramar, no Porto
Organizado de Belém, € um no Porto de Vila do Conde,

D) Os contratos de arrendarmento terfo validade de 30 a 50 anes,
dependendo da area. As trés primeiras, em Belém, terdo prazo
de 30 anos. Nas outras duas, de 40 anos, e em Vila do Conde, 0
contrato teré prazo de 50 anos.

—{E) {Teaisiagio)

As questbes de 21 até 25 devem ser respondidas de}

acordo com a Lei Municipal n.” 057/1990.

r—

Questio @
Em atengiio 4 Disponibilidade e o Aproveitamento, marque a
dnica alternativa errada;

A) Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o
funcionaric estavel ficard em disponibilidade, sem remuneragéo.
B) O aproveitamento de funcionario que se encontra em
disponibilidade dependera de prévia comprovagdo de sua
capacidade fisica e mental, por junta médica oficial.

C) Serad tornado sem efeito o aproveitamento extinta a
disponibilidade se o funcionario n&o entrar em exercicio no prazo
legal, salvo em caso de doenga comprovada por junta médica
oficial.

D} Nos casos de extingéo de 46rgdo ou entidade, os funcionarios
astaveis que niio puderem serredistribuldos, naformadoart. 42,
serao colocados em disponibilidade, até seu aproveitamento.

= 22)

Sobre a Substituicgo, analise os itens seguintes e marque a
alternativa correta:

I- A substituigBo serda automética ou dependerd de ato da
administragdo.

H- A substituigBo serd gratuita, salvo se exceder a 30 dias,
quando serd remunerada e por todo o periodo.

lll- No caso de substituigdo remunerada, o substituto perceberao
vencimento do cargo em que se der a substituigdo salvo se optar
pelo seu cargo.

A)Apenas oitemn | esta correto.

B)Apenas oitem |l esta correto.

C)Apenas o item lll esta correto.

D) Todos os itens estéio corretos.

QuestioHprx]

De acordo com o art. 76, serd concedido abono familiar ao
funciondrio ativo ou inativo:

|- pelo cinjuge ou companheira do funcionario que viva
comprovadamente em sua companhia & que ndo exerga
atividade remunsrada s nem tenha renda propria.

H- por filho menor de 18 (dezoito) anos que ndo exerca atividade
remunerada e nemtenha renda propria.

- por filho invalido ou mentalmente incapaz, serm renda prépria.
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Apbs a anélise das afimagdes, marque a altemativa correta:
A)Apenas as afirmagdes | e lll estdo corretas.

B)Apenas as afirmacdes e | e |l estdo corretas.

C)Apenas as afirnagbes e Il e 1l estdo corretas.

D}Apenas a afirnag&o H esta correta.

Arespeito da licenga para tratamento de satide prevista no art.
83 e sequintes, é errado afirmar;

A) Sera concedida ao funcionario licenga para tratamento de
salde, a pedido ou de oficio, com base em pericia médica, sem
prejuizo da remuneragéo a que fizer jus.

B) Para licenga até 30 (trinta) dias, a inspegdo sera feita por
meédico indicado pelo drgao de passoal e, se por prazo superior,
porjunta médica oficial.

C) Sempre que necessaria, a inspegio médica serd realizada na
residéncia do funcionario ou no estabelecimento onde se
encontrar internado.

D} O funcionario que apresente indicios de lesdes organicas ou
funcionais néo serd submetido a inspecéo médica.

(T8 25)

“Art. 163 - O processo disciplinar é o instrumento destinado a
apurar as responsabilidades do funciondrio por infragdo
praticada no exercicio de suas atribuigdes, ou que tenha relagédo
mediata com as atribuiges do cargo em que se encontre
investido.”. Scbre o processo disciplinar, marque a (nica
alternativa correta:

A) O processo disciplinar serd conduzido por comissfo
composta de 5 (cinco) funcionarios estaveis designados pela
autoridade competente que indicara, entre eles o seu presidente.
B) A comissic de inquérito exercera suas atividades com
independéncia e imparcialidade assegurado o sigilo necessario
A elucida¢so dofato ou exigido pelointeresse da Administragdo.
C) Sempre gue necessario, a comissdo dedicara tempo integral
aos seus trabalhos, ficande seus membros dispensados do
ponto, até o término da oitiva das testemunhas.

D) A comissao tera como secretario, funcionario designado pelo
seu vice- presidents, podendo a designac8o recair em um dos
seus membros.

Em atengfio & Lei Municlpal n.” 014/1997 ¢ suas
alteragdes previstas na Lei Municipal n.” 043/2018,
responda as questdes a seguir.

Y 26)

S

Sobre a Progressdc Horizontal, marque a Gnica altermativa
errada:

A) A progress&o horizontal cbedecera rigorosamante ao critério
de antiguidade e serd determinada pelo tempo de efetivo
exercicio no cargo.

B8) A progress&o horizontal do servidor de uma referéncia para a
outra mais elevada, serd automaticamente independente de
qualquer ato.

C) O servidor em exercicio de mandato eletivo tera o seu tempo
de servigo suspenso para efeito de progressio por antiguidade,
até a duragao de seu mandato.

D) O servidor que firar licenga para tratar de assunto particular,
ndo tera a sua contagem de tempo interrompida para efeito de
progressao horizontal.

(_ www.cetapnet.com.br -

CT=27)

Analise os quesitos seguintes sobre os Vencimentos e marque a
altemnativa comreta:

i- Vencimento & a retribuigéo pecunidria pelo exercicio do cargo
pdblico, com valor fixado em Lei, nunca inferior a um salério
minimo, reajustado periodicamente de modo a preservar ¢ poder
aquisitivo.

- O reajuste da remuneracio dos servidores piblicos, sera
sempre na mesma data e sem distingdo de indices entre os
sarvidores.

[ll- O reajuste dos vencimentos dos servidores Municipais de que
trata esta Lei, serdo feitos por Lei, precedidos de estudo ds
impacto de acordo com os artigos 16 e 17 daLC n.” 101/2000.

V- O vencimento @ o somatdrio da remuneracgdo, das
gratificagdes e demais vantagens pagas ao servidor, nos termos
dalei.

A)Apenas os quesitos | e Il estao corretos.

B)Apenas os quesitos ll e IV estdo corretos.

C) Os quesitos | e lll estdo corretos.

D) Os quesitos Il e IV estio corretos.

Questio-ET)

O Capitulo H trata “Dos Cargos de Provimento em Comiss&o.". A
respeito dessa matéria marque a (inica alternativa correta.

A) O ocupante do cargo em comiss#o terd os mesmos direitos e
deveres dos servidores previsto no Estatuto, podendo, inclusive,
aposentar-se no ¢argo.

B) Os cargos em comissdo serdo declarados por Lei, e fazem
parte das atividades de dire¢3o e assessoramento superior.

C) A nomeacéo para o cargo em comisséo sera de livre escolha
do Poder Executivo, respeitando-se o estabelecido na Lei de
Responsabilidade Fiscal @ no Estatuto dos Servidores Publicos
do Municipio de Maracana.

D) O ocupante do cargo em comiss3o terd os mesmos direitos e
deveres dos servidores previsto no Estatuto, podendo, inclusive,
terlicencga para tratar de interesse particular.

GI=ED829)

A respeito da Fungéo Gratificada prevista nos artigos 14 e
seguintes, analise os itens a seguir e marque a altemativa
correta:

I- A fungao gratificada sera percebida cumulativamente com o
vencimento do cargo ocupado pelo servidor,

II- As funcbes gratificadas sfo de livre designagio e dispensa,
por Dacreto do Prefeito Municipal, dentre os servidores do Poder
Executivo Municipal.

lll- Os valores das fungGes gratificadas serBo corrigidos na
mesma data que ocorrer ¢ reajuste dos vencimentos dos
servidoras.

IV- O exercicio das fungdes gratificadas deve ser
obrigatoriamente ocupado por servidores do Quadro de Cargos
de Provimento Efetivo.

A)Usitens | e Hl estdo errados.

BYOsitens |l e IV estio errados.

C)Ositens | e IV estéo comretos.

D)Ositens Il e 11l estédo corretos.

Exige-se a prévia aprovagéio em concurso pliblico de provas ou
de provas e titulos para o cargo efetivo. Sobre o assunto, apenas
n&o se pode afimar:

A) Os cargos de carreira do Municlpio de Maracand serdo
sempre de provimento efetivo.

B) Os cargos efetivos quanto & sua natureza e atividades séo
operacional, apoio, nivel médio e nivel superior.
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C) Os cargos de natureza operacional e de apoio s&o aqueles
para cujo provimento é exigivel a escolaridade minima do ensino
médio.

D) O provimento para o cargo de nivel superior & exigivel
habilitagéo profissional em curso legalmente reconhecido por
érgao competents.

----- @{ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

O fogo em materiais combustivels sélidos, que queimam em
superficie e profundidade através do processo de pirdlise,
deixando residuos, & enquadrado, de acordo com a NBR
12693/2013 (Sistema de protegfio por extintor de incéndio)
como:

A)classe especial.

B)classe C.

C)classeB.

D}classeA.

Em relagdo as fundacGes, avalie as afirmativas a seguir e
assinale a alternativa correta.

I- Quando a area total da fundagio ultrapassa um tergo da area
de construgéio, o radier & indicado.

Il- Sapatas sobre estacas sdo exemplos de fundagdes mistas.

- O tubul&o ndo se difere da estaca por suas dimensdes e sim
pelo processo construtivo, o qual requer a descida de operario.
A)Apenas as afirmativas il e lll séo verdadeiras.

B)Apenas as afirmativas | e lll so verdadeiras.

C)Apenas as afirmativas | 8 || s8o verdadeiras.

D)Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

s @)

Vocé & o engenheiro responsavel por uma obra com estrutura de
concreto armado a ser exaecutada no distrito de Algodoal, a beira-
mar, Em virlude disso, no caderno de especificagdo da obra
consta ambiente marinho com classe de agressividade lli, forte.
De acordo com a NBR 6118 (projeto de estruturas de concreto —
procedimento), assinale a alternativa que contém,
respetivamente, a resisténcia & compressfio minima e o
cobrimento nominal da armadura de um pilar dessa obra.
A)25MPae25mm.

B)25 MPae 40 mm.

C)30MPae25mm.

D)30MPae40mm.

Questao @

Assinale a alternativa que contéem a posicio do ponto de
momento fletor maximo de uma viga de concreto armado
isostatica bi-apoiada, nas seguintes condigbes:

Os apoios ficam nas extremidades da viga;

Viga de 7,0m de comprimento com carga distribulda de 4,0 tf/m;
Além da carga distribuida, ha uma carga concentrada de 3,5 ff
localizada a 2,0m da extremidade esquerda.

A}3,75ma partirdo apoio da esquerda.

B) 3,25m a partir do apoio da esquerda.

C}2,75ma partir do apoio da esguerda.

D)4,50m a partir do apoio da esquerda.

[Questdo HGE}

Sabendo que o salario/hora de um pintor é R$ 8,20, que o
saldrio/hora de um auxiliar de pintor € de R$ 5,00, que taxa de
encargos sociais para ambos é de 175% e que o prego da mao-
de-obra para executar o servigo descrito a seguir foi de R$
989,45, assinale a alternativa que contém o BDI deste servigo,
expresso em porcentagem.

Execugéo de 250 m? de pintura. Para cada m? de pintura,
consome-se 0,1h de pintor e 0,06h de auxiliar de pintor.
A)22,18%

B)28,50%

C)26,42%

D)}24,54%

Assinale a alternativa que contém a definigfio de resiliéncia de
acos estruturais.

A) E a capacidade do material de absorver energia mecanica
com deformagdes elasticas e plasticas.

B)E aresist&ncia ao risco ou abraséo.

C)E aresisténcia a carregamentos repetitivos.

D) E a capacidade do material de absorver energia mecénica em
regime elastico.

0D

Considere um canal de se¢io retangular cuja largura & de 3,00m.
As 9h, antes da ocorréncia de uma forte chuva, a lamina d'agua
correspondia a uma profundidade de 0,75m (Situag&io A). As
15h, apbés a ocorréncia de uma forte chuva, a lamina d'agua
correspondia a uma profundidade de 1,50m (Situagcdo B).
Assinale a alternativa correta quanto & variagdo do raio
hidraulico.

A) O raio hidraulice na Situagédio B é o dobro do raio hidraulico na
Situag8oA.

B) O raio hidraulico na Situag8o B é igual ao raic hidraulico na
SituagéoA.

C) O raio hidraulico na Situagao B & 25% maior que o raio
hidraulico na SituagacA.

D) O raio hidraulico na Situagao B é 50% maior que o raio
hidraulico na Situagio A,

P,
€
Em Engenharia de Avalia¢do, "método que identifica o valor do
bem pelo somatéric dos valores de seus componentes” refere-se
ao:

A) Método evolutivo.

B) Método comparativo direto de dados do mercado.
C)Método da capitalizacéo da renda.

D} Métado involutivo.

Sabendo que o limite de liquidez {LL) de um soio é de 38%, que o
limite de plasticidade (1.P) & de 25% e que o limite de contragéo
(LC) & de 7%, assinale a alternativa que contém o valor do indice
de plasticidade do solo (IP).

A)63%.

B)13%.

C)32%.

D) 18%.
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Assinale a alternativa que preenche commetamente as lacunas
seguintes, no contexto de blocos ceramicos de alvenaria.

- € o elemento estrutural ndo continuo, apoiado
na parede, para distribuir cargas concentradas.

- € o elemento estrutural colocado sob o vio de
abertura com a fungdo de reducdo de fissuragio nos seus
cantos.

A)l—coxim; |l - verga.
B)l—cinta; Il - verga.
C)|-coxim; Il — contraverga.
D)} 1—cinta; Il - contraverga.

Avalie as afirmacdes sequintes sobre concreto asféltico e
assinale a altemmativa correta.

I- O concreto asfaltico € empregado somente como revestimento
ou binder.

Il- Ndo & permitida a execucio de concretos asfalticos em dias
de chuva e, além disso, o concreto asfaitico também sé podera
ser fabricado, transportado e aplicado quando a temperatura
ambiente for maior que 10°C.

Ill- O concreto asfaltico & uma mistura executada a frio, em usina
apropriada, com caracteristicas especificas, composta de
agregado graduado, material de enchimento (filer), se
nacessario a cimento asfaltico de petréleo.

A)Apenas a afirmativa ll é verdadeira.
B)Apenas as afirmativas 1l e |l sfo verdadeiras.
C)Apenas as afirmativas | e ||l sdo verdadeiras.
D)Apenas as afirmativas | e |l s3o verdadeiras.

Questio @

Assinale a alternativa que nfo contém um dos componentes do
BDI do orgamento de uma obra.

A} Encargos sociais sobre a mao-de-obra.

B) Taxa de risco do empreendimento.

C) Taxa de comercializaco.

D) Rateio da administragdo central.

O concreto é um material essencialmente poroso e sua
durabilidade pode flcar comprometida por essa porosidade.
Avalie as afirmativas seguintes sobre porosidade de concretos e
assinale a altemativa correta.

I- Os poros existentes na massa de concreto séo decorrentes de
diversas causas, dentre as quais citam-se poros de
compactagao e poros do gel de cimento.

II- A durabilidade do concreto, que depende essencialmente da
porosidade capilar, & fungéo da quantidade de cimento porm3.

A}1-Verdadeiro; il—Verdadeiro.
B}!-Verdadeiro; Il - Falso.
C}!-Falso; Il — Verdadeiro.

D) [-Falso; Il - Falso.

Considerando as atividades que fazem parte da rotina de
dimensionamento de tubulagtes de instalagSes prediais de 4gua
fria, listadas a seguir, assinale a alternativa que contém o
. sequenciamento corrsto de atividades.

1-—Calcular a vazao estimada em cada trecho,

2 —Determinar a soma dos pesos relativos de cada trecho.

3 — Determinar a presséo disponive! residual na saida de cada
trecho.

4 — Obter a perda de carga total de cada trecho.

A)2/41113.
B)2/1/4/73.
C)2/1/3/4.
D)1/2/4/3.

(45)
Assinale a alternativa que preenche de maneira correta a lacuna
do trecho seguinte: “O € um tipo de defeito de
pisos de madeira caracterizado por um empenamento
transversal da face, com curvatura através da largura de uma
pega do piso de madeira.”

A)Encancamento.

B} Encurvamento.

ClArqueamento.

D) Tercimento.

QuestEs- T

Assinale a alternativa correta sobre os procedimentos para a
instalagéo de aparelhos sanitarios de material ceramico.

A) Os lavatérios com colunas de sustentagdo dispensam a
fixacio & parede pois podem ser firmemente chumbados &
coluna de apoio,

B) As bacias sanitarias devem ser instaladas tomando-se como
referéncia o centro da alimentag&o de dgua fria.

C) E proibido 0 assentamento de bacias sanitarias sobre “camas”
de cimento, com finalidade de regular a altura da bacia, por
levaram a possiveis rachaduras provenientes da diferenca de
coeficientes de dilatagéo dos materiais.

D) A altura-padrao para a posig3o dos pontos de alimentagéo de
agua fria para lavatérios é de 35 cm.

Questio

Modelo, adotado intemacionalmente, de gestdo integrada,
panrticipativa e sustentavel dos recursos naturais, com os
objetivos basicos de preservagéio da diversidade biolégica, o
desenvolvimento de atividades de pesquisa, o monitoramento
ambiental, a educag8o ambiental, o desenvolvimento
sustentavel e a melhoria da qualidade de vida das populagdes é
denominado de:;

A)Reserva Extrativista.

B) Reserva de Desenvolvimento Sustentavel.

C)Reserva Particular do Patrimdnio Natural.

D)Reserva daBiosfera.

Assinale a alternativa que contém, respectivaments, o ponto
notével antecessor e o ponto notavel sucessaor ao ponto notavel
CS em uma curva horizontal de transi¢io no projeto de
geoméatrico de rodovias.

A)TSeST.

B)SCeTS.

C)SCeST.

D)PCePT.
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CQuestio @ :

Vocé, como engenheiro responsavel pela execucdo de uma obra
de reforma em uma escola, se depara com uma parede de
alvenaria rebocada e com pintura antiga e que apresenta partes
-\. mofadas. Assinale a alternativa que contém o procedimento
3 correto a ser adotado para corrigir este problema (eliminar o
mofo) antes de a parede receber nova pintura.

A)Lixar o mofo e removero po.

B} Lavar a parede com solugao de agua e detergente, enxaguar
e aguardar a secagem.

C) Lixar a superficie e limpar o pd com um pano umedecido com
aguarras ou tiner.

D) Lavar com solugfio de 4gua e agua sanitaria em partes iguais,
esperar 6 horas e enxaguar bem. Aguardar secagem.

Assinale a altemativa que contém, respectivamente, os termos
aos quais se referem as definiges a seguir:

I- Conjunto de agbes voltadas para a busca de solugbes para os
residuos sélidos, de forma a considerar as dimenstes politica,
econdmica, ambiental, cultural e social, com controle social e
sob a premissa do desenvolvimento sustentavel.

Il- Processo de aproveitamento dos residuos sélidos sem sua
transformacdo bioldgica, fisica ou fisico-quimica, observadas as
condigies e os padrbes estabelecidos pelos 6rgdos
competentes.

A} | — Disposigdo final ambientaimente adequada; Il —
Reciclagem.

B) | - Disposig@o final ambientalmente adequada; Il —
Reulilizagio.

C) 11— Gestao integrada de residuos sélidos; Hl - Reutilizagao.

D} 1- Gestdo integrada de residuos sdlidos; Il — Reciclagem.

z
;i
:
¥

T INATS 0Ol CARGO 35: ENGENHEIRO CVIL AL L Pagina 07/07 jI







=
Q
(e
=
—




